

◆ 锲而不舍落实中央八项规定精神 ◆

严守规矩强作风 真抓实干练本领

五河县临北回族乡党委副书记、乡长 孟健



制定执行中央八项规定是新时代党的作风建设的切入点。在迈向强国建设、民族复兴的新征程中,扎实开展此次学习教育,对强化作风建设、为中国式现代化筑牢坚实保障意义重大。

思想转变,筑牢作风建设之基。只有将“为人民谋幸福、为民族谋复兴”的初心使命深深扎根于思想中,才能在各种诱惑面前立场坚定,不为所动。从思想上正本清源,补足精神之“钙”,让理想信念成为作风建设的“灯塔”,指引我们在基层工作中不偏离方向。中央八项规定是带电的“高压线”,纪律意识是思想转变的重要内容。许多干部都是从“小节”开始,逐步放松对自己的要求,最终走向违纪违法的深渊。这让我清醒地认识到,纪律面前无小事,必须时刻保持敬畏之心,将纪律规矩挺在前面,从思想上筑牢拒腐防变的防线,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

从一名基层普通的科员到市科技局业务科科长,再到临北回族乡乡长,变化的是“岗位”,不变的是“初心”。深刻认识到“乡长”是服务群众的“岗位”而非“官位”,必须始终把群众利益放在首位,时刻警惕“坐办公室听汇报”的官僚作风。刚到任时,面对群众的诉求,有时会用行政化的思维去处理,缺乏与群众的深入沟通和交流,工作打不开局面。后来,通过深入基层调研,与群众拉家常、听心声,逐渐明白只有放下架子、扑下身子,以公仆的心态为群众办实事、解难题,才能赢得群众的信任和支持,才能消除自身恐惧,让自己更加踏实。

一线发现的都是办法。在近3年的乡长任职经历上,深刻体会到,群众是最好的老师、实践是最好的教科书。在机关学的是理论知识,讲究提笔能写;在基层讲的是政策执行,注重上马能干,切实体会到“不为群众真干事、不为群众干真事”,那么“群众真不拥护你”。因此,必须致力于让管理更科学、运行更顺畅,操作更可行,让基层干部从常规工作中解放出来,用“功成不必在我”的境界谋划打基础利长远的大事要事,不要把机遇和历史问题再留给历史。在抬头看路的同时,以驰而不息的精神和“功成必定有我”的担当,脚踏实地做好日常工作,多做事不贪虚功,赢得人心和民心。

以基层视角谈八项规定精神的实化细化

怀远县双桥集镇党委副书记、镇长 赵庆

跳出《规定》看。从内容看八项规定言简意赅、通俗易懂,都是硬性要求和严格规定,充分体现“党要管党、全面从严治党”这一根本要义。从问题清单看,是对党员干部最起码的行为做事规范、最基本的纪律和规矩,不是小题大做,而是直击群众最深恶痛绝的形式主义和官僚主义。体现了党中央以小切口转变作风的精准举措。从现实意义看,乡镇是落实政策的末端,更是落脚点,无论是减少考核、简化调研,还是精简会议文件,无不是在为基层减负。我们乡镇干部最有体会,从应付检查、陪同调研等事务中解脱出来,有更多的时

间和精力去研究推进工作。摆进《规定》查。贯彻落实中央八项规定精神,查摆问题是关键环节,作为青年干部目前存在的可能是小问题,可能都是萌芽阶段的问题或者是有些偏颇的想法,必须自我早发、实现早改,实现“迷途知返”“亡羊补牢”。对照问题清单,放下思想包袱,从内心说服自己,不怕揭短亮丑,更不能藏着掖着,要充分认识到这是一次自我净化、自我提升的机会,要敢在深夜照镜子。对照现象多想多问自己有没有,“八小时之内”有没有、“八小时之外”有没有。发现问题要分析原因,尤其是思想上的原因,要有让自己改变

的勇气和魄力,敢于自我革命、自我克制、自我监督。对照《规定》做。严格落实主体责任,镇长是乡镇作风建设的排头兵,不能只管经济账不问作风账,要把作风建设同经济工作紧密结合,一同部署推进。要求别人不做的自己一定不能做,要求别人做到的自己率先做到,带头改进作风,释放头雁效应。务必要长期坚持,形成制度、培养习惯。树立正确的政绩观,谋划工作,落实政策,心怀全局,实事求是,不盲目为上、不搞花拳绣腿、不做表面文章,一心一意做好乡镇稳定和发展工作。严格廉洁自律,要心存敬畏,敬畏权力、敬畏纪

律,要在改变乡镇面貌、提高群众收入方面多想点子、多出实招。坚持项目为王理念,加大优质项目招引力度,加强项目服务保障,加大民生领域保障力度,尽全力为经济发展多作贡献。



扣好“第一粒扣子” 擦亮青年底色

五河县中集镇党委副书记、镇长 方鹏

作为基层一线的干部,直接面对群众,一言一行都代表着党的形象。正如习近平总书记所说,“领导干部的一言一行、一举一动,群众都看在眼里、记在心上。”是否敢于干事创业、勇于斗争,关键就在于自身作风是否过硬。只有作风硬朗,才能在工作中敢管敢干,赢得群众的信任与支持。在多年基层工作中,对与上级、同事、下属和群众交往中的作风有一定的感悟和体会:对待上级,勇挑重担,精准施策。主动下沉到工作一线,坚决响应党委号召,哪里任务艰巨,就冲向哪里。无

论是拆迁现场、信访维稳前沿,还是防汛抗灾战场,都绝不退缩。正如总书记要求的“面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出”,吃透相关政策

精神,谋定而后动,以担当之态啃下“硬骨头”。对待同事,团结协作,风清气正。秉持团结友善、作风正派的原则。工作中相互支持、密切配合,同事分管的工作,我积极到联系村助力推进;我负责的任务,也能得到同事的有力支持。面对重担抢着挑,面对荣誉要看淡,以有格局的胸怀、有温度的友谊、有力度的协作,共同为事业发展添砖加瓦。对待下属,坚守原则,树立威信。坚决杜绝与下属搞无原则的一团和气,时刻保持作风正派,拒绝下属尤其是村干部的吃请和礼品等。若非

如此,“吃人嘴软、拿人手短”,吃吃喝喝、称兄道弟,就把好作风给喝没了、把敢管敢干给丢了,下属对你心无敬畏,还怎么去“打铁”、怎么去推进工作。对待群众,牢记宗旨,用心用情。要深知,群众的满意度是衡量工作的重要标尺,必须用心用情服务群众,始终把群众的事当作头等大事。群众办事,能办的立即办;需按程序办理的,及时告知并跟进反馈进度,让群众对结果心中有数;违背原则不能办的,耐心细致解释,争取理解,坚决杜绝因人情关系违背原则办事。

不负韶华共奋进 扎根基层践初心

固镇县石湖乡党委书记 陶延保

自延安时期以来,每一次党内集中教育都注重走好群众路线,要求“从群众中来,到群众中去”。乡镇是最基层的行政机构,“麻雀虽小,五脏俱全”,事项繁杂琐碎,却和群众生产生活密切相关。到乡镇工作一开始就感到本领恐慌,尤其是群众工作能力不足,深感焦虑。不过在工作中结识了很多良师挚友,从他们身上学到了很多政策制度、流程规范和待人处事的方式方法。慢慢地由不理解、难沟通到可以与众共情,群众工作能力得到显著提升。多听少说。多听就是多到群众中

去倾听,通过不同人群、不同村居、不同时段、不同场合、不同方式,千方百计听取更多不同声音,了解和辨别真实需求。听的过程中,专心聆听,认真聆听,不好为人师,不打扰、不干扰、不评论、不盲目表态。聚焦群众的核心利益,真正把群众心坎上的烦心事做成促进干群关系、邻里关系的暖心事。多做事。基层工作就是要多做事、小事、好事,如修桥补路、挖井开渠、田边地拐、邻里纠纷。看着虽小,但民生无小事,因为涉及群众切身利益,事虽小不可不为。对于收集到的具体事项认真研判,近期可落实的明

确时间措施、需长期推进的制定计划、一时难以落实的多方争取支持,确实不能落实的说明原因争取理解。工作中我们代表的是基层政府形象,沟通中的信任很重要,要少说假话、空话,少说不能兑现的承诺。多做事。多做一些群众可感知的事,多做一些群众关心的事,多做一些雪中送炭的事,多做一些“最后一公里”的事。要把有限的资源、资金真正落到为民办事服务上。惠民、益民、助农政策要多说多宣传,传播好政策“好声音”。选树的先进典型要多说多宣传,如道德模范、中国好人等,通过潜移默化树立文明新风,起到化风成俗、示范引领、激励奋进的作用。好的经验做法和负面事项要多总结多宣传,便于学习借鉴和引以为戒,争取少走弯路。

少说不能兑现的承诺。多做事。多做一些群众可感知的事,多做一些群众关心的事,多做一些雪中送炭的事,多做一些“最后一公里”的事。要把有限的资源、资金真正落到为民办事服务上。惠民、益民、助农政策要多说多宣传,传播好政策“好声音”。选树的先进典型要多说多宣传,如道德模范、中国好人等,通过潜移默化树立文明新风,起到化风成俗、示范引领、激励奋进的作用。好的经验做法和负面事项要多总结多宣传,便于学习借鉴和引以为戒,争取少走弯路。



立足实际 干字为要 不负人生

高会区朝阳街道党工委副书记、办事处主任 张向阳

从市直机关到基层街道,接触的服务对象更多、处理的事务更复杂,让我能力更全面;信访积案化解、应急维稳处置事项,让我更抗压;从一个人孤军奋战到带领一帮队友合力攻坚,让我更会团结……在今年开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,结合自身工作实际,我坚持学查改一体推进,深刻认识到,作为一名基层的年轻干部,贯彻落实中央八项规定精神不仅要强化纪律意识、规矩意识,更要

坚持优良作风,在干事创业中坚持“致知于行”。坚持人民立场。从人民群众关心的问题出发,及时了解人民群众的烦心事、操心事、揪心事,积极回应群众关切,让人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障。持续用好“12345市长热线”这一民生平台,继续完善朝阳街道快速响应机制,真正把群众的关心事记得住、办得快、办得好。坚持实事求是。作为基层干部,

不能好高骛远,更不能眼高手低,要根据自己的能力,做好打基础利长远的关键小事。以朝阳街道为例,针对所属三个社区面临的不同主要群体和主要问题,持续抓好群众服务工作,比如在红旗里社区针对老年人口较多,持续做好社区养老服务工作;针对观澜社区儿童人口较多,持续做好儿童友好型社区建设……坚持防微杜渐。对自己而言,作为年轻干部要不断强化纪律意识,牢

记底线红线,扣好“第一粒扣子”,做到忠诚干净担当;对基层组织来说,要带领同志们紧盯群众所感所知,关注基层干部作风,用群众身边的小事一点一滴树立新时代基层干部优良形象。



抓实年轻干部 激发干事创业决心信心 全市年轻干部座谈会交流发言摘登 学习教育

开栏的话:

为扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,激励年轻干部更好发挥生力军作用,近日,全市年轻干部座谈会召开,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于年轻干部的重要论述,在实干中锤炼过硬作风、在服务群众中建功立业,为蚌埠高质量发展汇聚“年轻力量”。即日起,本报将分批摘登部分交流发言,供学习交流和工作参考。

本版文字由 吴媛媛 整理